

# 小清河支流巨野河成黑水河

## 监管部门说:农村污水处理设备跟不上,怎么监管都白搭

文/片 本报见习记者 宋立山

曾经“小桥流水人家”,如今变身“黑水河”。巨野河是小清河的一条支流,曾经是一条洗衣、灌溉的“母亲河”,如今随着生活污水和部分工业污水的排放,污染越来越严重,臭气熏天。

### 以前水能吃,现在都不敢浇地

11日上午,记者来到历城区临港街道办事处张越家村附近的巨野河段。巨野河自南向北流,正好从张越家村的西侧经过。巨野河算不上一条大支流,河道实际水面宽约三四米,水流较缓,小河在树林和麦田中间缓慢“爬行”,走近河边,一股恶臭飘来。河水“黑不见底”,用树枝一测,其实水深只有几十厘米。河边的淤泥足有10厘米厚,成群的小虫子盘旋在黑色的淤泥上,令人作呕。

“以前可不是这样。”一位年过六旬的村民告诉记者,河水被污染成黑水,只是近几年的事情。以前河水还算清澈,村民都在河边洗衣服,水质特别清澈的地方还能直接吃水、淘米呢。到了农闲季节,村民经常来河里抓鱼捞虾,现在早就不见鱼虾踪影了。

“现在别说吃水,就连浇地都不敢用了。这么黑的水,谁知道里面有什么东西,会不会影响庄稼生长。”村民说。



巨野河畔,散发着污水和淤泥的阵阵恶臭。

### 生活和工业污水双重夹击

据了解,巨野河发源于西营镇拔梨泉、饮马泉,在鸭旺口注入小清河,全长48.5公里,流域面积260平方公里。流域内现有主要泉池20余处,曾经是沿途村落的“母亲河”。“母亲河”咋变为“黑水河”了呢?

受访的多位村民提到,主要是沿途排放的生活污水和工业污水太多了,越来越多的村庄吃上自来水,就不注意保护河水了。“张越家村北头的啤酒厂就

经常往河里排废水,这一段的河水污染得更厉害。”在村民的指引下,记者看到距离巨野河300米外有一家啤酒厂,名为“济南方源啤酒有限公司”,一条又长又臭的排水沟像一条引河,将啤酒厂和巨野河连接起来。“巨野河流域估计这种排污的厂子不少。”村民说。

不过,历城区环保局监察大队大队长王青说,造成河水污染的主要还是生活污水。沿途的工

厂一般都会严格监管,定期巡查和监测水质,一旦发现污水超标,都会处罚并责令整改。“比如方源啤酒厂,以前的污水处理设备不达标,我们责成他们新上了一套上百万的新设备,现在正在

调试中。”“巨野河流经好几十个村庄,农村没有污水处理设备,只能将生活污水排到河里。”王青坦言,治理巨野河污染,不是监管的问题,农村污水处理设备跟不上,怎么监管都白搭。

### 泉城信息

市中区

### 开展饮用水卫生

### 突发事件应急演练

本报5月12日讯(见习记者 穆静)12日上午10时许,市中区卫生监督所来到市中区国防教育培训基地,开展了生活饮用水卫生突发事件应急演练。

据了解,一旦接到市中区辖区内自备井生活饮用水被污染的举报,市中区卫生局会派出4名卫生监督员,携带卫生监督文书、取证工具、生活饮用水现场快速检测设备半小时内到达现场,展开调查了解,并现场快速检测水中的余氯含量和浑浊度等,并下达监督意见书。

据介绍,市中区每年开展一次这样的演练。

槐荫巡警

### 积极救助外地患儿

本报5月12日讯(记者 杜洪雷)5月12日下午3点10分左右,槐荫巡警大队一中队民警救助了一名来济游玩突然发病的外地患儿,受到市民的称赞。

5月12日下午3点10分左右,槐荫巡警大队一中队民警史鑫及协勤队员宋传路驾驶巡逻车巡逻至经十路兴济桥时,一名中年男子从警车后方的车上下车向民警求助。经了解,该男子带着家人从枣庄到齐河海洋世界玩,孩子突然身体不适,导致抽风。当地医院医生建议去济南齐鲁儿童医院医治。家长由于道路不熟,到市区后找不到儿童医院。民警了解情况后,立即驱车将其带至齐鲁儿童医院,并引导帮助其挂号就诊,待孩子的病情稳定后方才离开。

杆石桥街道办

### 成立志愿者联盟

本报5月12日讯(见习记者 穆静 通讯员 纪娅鹏)11日,杆石桥街道办温心行动志愿者联盟成立,并邀请义务监督员志愿服务开展情况。

据了解,目前杆石桥街道办温心行动志愿者联盟已有200余位成员,多数来自山东政法学院刑事司法学院。近期,杆石桥街道办将陆续和济南市按摩医院、济南市口腔医院、济南大学等十余家单位签约,将其纳入到温心行动志愿者联盟中,并邀请义务监督员监督志愿服务开展情况。

# “我们交的电费是不是被挪用了?”

## 明园新区物业公示电费清单示清白,业主不买账

本报5月12日讯(记者 陈伟)本报持续关注的天桥区明园新区最近又出新状况。由于物业迟迟未交拖欠电费,小区580余户居民将面临断电的困境。业主质疑物业将电费挪作他用。对此,小区物业公示电费清单,以表清白,但业主并不买账。

10日上午10时许,记者来到了明园新区。业主常先生告诉记者,因为小区物业收缴的电费迟迟未交给电力部门,小区580余户居民

可能很快就要被停电了。“小区是预交电费,业主并未拖欠物业费,至于电费哪里去了,是不是物业已经挪作他用了?”

从2012年初开始,小区物业就已撤出明园新区,业委会开始对小区进行自治,但物业迟迟未将小区用电移交给业委会,至今小区电费仍由原物业一名工作人员收缴。

物业因何未及时向供电部门交纳电费呢?对此,小区前物

业博恩物业相关负责人告诉记者,之所以拖欠电费,是因为业主交纳的电费不足。而且小区的电表、电线等都已经老化,电力损耗比较严重。小区内还存在偷电行为,这些损耗电力费用,无人承担,物业也没办法。

在小区里,记者看到了物业公示的电费交纳清单。

对于物业的说法,业主们并不买账。业主常先生说,小区的家庭用电都是预购,只有交了

钱,家里才有电可用,因此根本不存在电费交纳不足的问题。“而且我们交纳的电费比民用电价要多一分钱,这部分多交的电费,就是用来承担小区的公共用电和电力损耗的,所以物业的说法不成立。”

小区前物业负责人介绍说,由于小区业主对他们不信任,因此他下一步将联系街道办、供电局、业委会等坐在一起,共同商量如何解决此问题。

## 糖尿病难停药、难康复问题日益突出, 我市计划免费发放800本医学科普畅销书

# 读懂这本书, 糖尿病人科学停药



糖尿病患者都有这样的体会:刚得病时药吃的不多,过一段时间就感觉血糖控制不住了,于是增加药量,可一年不到药量也没用了,只有换药。可换来换去都一个

结果,就是药越吃越多,效果越来越差,血糖越来越不稳,并发症也不断地出来了。我国著名糖尿病专家孙书斌教授指出,单纯降糖药并不治本。目前我国糖尿病防治提倡西药降糖,恰恰是病情恶化的元凶!

### 吃一辈子的药 那不是治病的药!

张书斌教授指出:“药,是用来治病的,病好了,当然要停药。如果说那种药要吃一辈子,说明这药不治,只是用来缓解症状的。药吃上就好受,不吃就难受,

那和吃毒品没什么区别!”目前,大多数糖尿病患者,都用西药、胰岛素降糖。药一吃,血糖就降下来,好多人就以为万事大吉。其实不然,表面血糖是降了,但是胰岛自身的功能并没恢复,药一过,血糖反弹往上冲,甚至比原来还高。

滥用药物危害还不止于此。长期的药物依赖,会使体内产生大量药物沉积,心、肝、肾、胃脏液在药毒中,功能逐渐受损,导致并发症。

### 恢复人体化糖本能 让糖尿病人科学停药

由中医古籍出版社出版的《化糖, 糖尿病的革命》一书中指出:一个健康的人大吃大喝之所以血糖不升高,是因为及时转化为脂肪,说明人体本身就具有化糖本能。化糖本能正常与否,是糖尿病人和健康人最根本的差别。而要恢复人体化糖本能,靠口服降糖药无法完成。

研究发现,中医找到了糖尿病人的救命穴,利用灸穴,无需打针不吃药就能恢复人体本身固有的化糖本能,找回糖尿病人丢失的化糖本能。一旦化糖本能恢复,即使80岁的糖尿病人也能够停药,放心吃喝。

### 糖尿病科普书, 我市免费发放800本

糖尿病救命穴到底在哪? 中医如何在短时间内, 让糖尿病患者靠停药、靠吃糠吗? 中国糖尿病防治中心推荐科普书《化糖, 糖尿病的革命》, 由国内数十位权威专家联合编著, 详细介绍了糖尿病人如何利用灸穴恢复化糖本能。为使更多患者早日摆脱打针吃药的折磨, 现向我市糖尿病患者限量发放800本, 请需要的患者尽快拨打电话领取。 服务热线: 0531-66907612 66907712